

ЖИВОТНОВОДСТВО ДВУХ КОЛХОЗОВ

СПРАВКА № 1

◆ Государственный план развития животноводства в колхозе «БОЛЬШЕЕ ЖАБИНО», Жабинского сельсовета перевыполнен. На 1 января 1939 года колхоз должен иметь 182 головы рогатого скота. Сейчас на скотном дворе колхоза уже находится 187 голов.

◆ Рогатый скот в колхозе кормят по нормам. На складе всегда есть запас сильных кормов в количестве 20—30 тонн. Средняя суточная норма на одну корову следующая: 3 кг. клеверного сена, 6 кг. турнепса и 4—5 кг. сильного корма.

◆ По смете колхоза на закупку сильных кормов для МТФ и СТФ в 1938 году было предусмотрено затратить 50.000 рублей, на 1 ноября израсходовано 42.111 рублей, из них на сильные корма для крупного рогатого скота 33.013 р. 90 коп.

◆ В день контрольной проверки от 63 дойных коров было надоено 589,5 литров молока, или по 9,5 литра с головы. За 9 месяцев 1938 года, при годовом плане надоя на фуражную корову в 3.000 литров молока, было получено в среднем с фуражной коровы 2.709 литров.

◆ От животноводства за 9 месяцев колхоз получил валового дохода 164.268 рублей 30 копеек, из них только за молоко 97.516 рублей 48 копеек. Доходы от животноводства составляют в 1938 году 72 процента общего валового дохода за год.

◆ Деньгами на трудодень в 1938 году будет выдано 5 рублей 34 копейки. Из этой суммы 3 рубля 84 копейки будет выдано колхозникам из доходов от животноводства.

Председатель колхоза „Большое Жабино“

П. П. ВАСИЛЬЕВ

Зав. МТФ Н. Г. ЗЕНКОВ
Счетовод ТЮТЮНОВ

Сегодня мы рассказываем о двух колхозных молочно-товарных фермах. Обе фермы находятся в нашем районе, имеют, примерно, одинаковые условия для работы. Однако, в результате различного отношения к делу, одна из этих ферм — колхоза „Большое Жабино“ — стала рентабельной, высокодоходной, сумела за один год поднять удои почти на 1000 литров на каждую фуражную корову, а другая ферма — колхоза „Корписаловец“ — влечит жалкое существование.

Пусть все колхозники нашего района внимательно прочтут публикуемые материалы и поймут, что не может быть плохих ферм, что ферма не обуз для колхоза, а источник его богатства, как это прекрасно доказали жабинские колхозники.

ВЫСОКИЕ УДОИ — ВЫСОКИЕ ДОХОДЫ

В этом году молочно-товарная ферма нашего колхоза „Большое Жабино“ добилась исключительных результатов. Рогатое стадо выросло до 187 голов, из них к 1 января дойных коров будет 108 штук.

Вступив в соревнование с колхозами „Алку“ и „Эдази“ и приняв на себя обязательство увеличить в 1938 году средний годовой удой на фуражную корову на 900 литров, мы тщательно обдумали вопросы, связанные с техникой раздачи коров.

Главной причиной отставания нашей фермы по удоюм до нынешнего года было плохое кормление скота, отсутствие со стороны правления заботы о запасах кормов. Сильного корма давали коровам за день не более 0,5 кг. на голову, а подчас бывали случаи, что коровы и вовсе не получали сильных кормов. Плохо было дело и с грубыми кормами, коровы нередко в течение года сидели на одной соломе.

На организацию правильного кормления мы поэтому и обратили прежде всего внимание. Создали в колхозе запасы сильных кормов. Теперь на складе у нас всегда имеется не менее 20—30 тонн жмыха и отрубей. Организованно провели мы нынче и сено-

кос. Большую часть сена убрали в ранние сроки. Выполнили план силосования.

Создав запасы кормов, мы смогли без особого труда перейти и к правильному нормированному кормлению стада. Правда, опыта еще достаточного у нас не было.

Мы разрабатывали нормы кормления для каждой коровы лишь 1 раз в месяц, но в 1939 году мы обязательно добьемся уточнения норм на каждую декаду.

Сразу после отелов мы стремимся максимально раздоить коров, предоставляя им сильного корма на первоначальный литр удоя до 400—500 граммов. Особенно внимательно следим за чистотой скота.

С 1939 года с целью материальной заинтересованности доярок, скотников и других работников фермы в увеличении производительности труда, мы намечаем установить систему премиально-прогрессивной оплаты труда за перевыполнение плана по надою молока и приросту живого веса молодняка.

Вот уже второй год колхоз ведет работу по улучшению пастбищ. В 1937 году в колхозе было залужено 10 гектаров пастбищ, а в 1938 году — 20

гаектаров. Увеличение пастбищ также безусловно скажется на повышении удоев.

Наша МТФ принятое обязательство по содоговору — увеличить средний надой молока с фуражной коровы с 2134 литров до 3000 литров безусловно перевыполнит. Передовые доярки фермы А. Павлова, Ульяна Михайлова, Наталья Дементьевна и 68-летняя М. Тютюнова доказали, что это обязательство мы сможем не только выполнить, но и перевыполнить.

У доярки А. Павловой, например, корова „Жучка“ за 9 месяцев нынешнего года дала 3600 литров молока — на 1600 литров больше годового удоя прошлого года. Не мало коров увеличили удой только за 9 месяцев на 1000—1500 литров. На 1939 год мы ставим себе задачей добиться среднего годового удоя на фуражную корову не менее как 4000 литров. Это значит, что доходы от животноводства станут еще более высокими.

В течение зимы бригада МТФ будет заниматься изучением зоотехники, полученные знания помогут успешно разрешить поставленную нами задачу.

Зав. МТФ колхоза „Большое Жабино“
Н. Г. ЗЕНКОВ

СПРАВКА № 2

◆ В колхозе „КОРПИСАЛОВЕЦ“, Никольского сельсовета, по контрольным цифрам государственного плана развития животноводства должно быть на 1 января 1939 года 90 голов рогатого скота, в том числе коров 42. Сейчас колхоз имеет 89 голов рогатого скота, из которых 44.

◆ Рогатый скот в колхозе кормят исключительно сеном и соломой. Корове на день дают 10 кг. сена и 3 кг. соломы, а взрослому племенному быку только 11 кг. сена. Сильных кормов в колхозе нет. Лишь подкормки сильными кормами и молодняк.

◆ По смете колхоза было предусмотрено в 1938 году закупить кормов на 18.000 рублей, на 1 ноября затрачено на покупку кормов 17.737 рублей 82 копейки, из них на сильные корма 6.985 рублей 04 копейки. Остальная сумма 10.752 рубля 78 копеек затрачена на покупку сена и соломы по рыночным ценам.

◆ В день контрольной проверки 38 коров дали всего 110 литров молока, или по 2,89 литра на голову. С 1 января по 1 ноября 1938 года надоено 60.929 литров, что составляет в среднем на фуражную корову — 1384,7 литра. Планом годовой удоя на фуражную корову предусмотрен в количестве 2.200 литров, за 10 месяцев этот план выполнен на 62,9 проц.

◆ На трудодень деньгами в 1938 году колхозники получат не более 1 рубля 50 копеек, из них за счет МТФ 81 копейку.

Председатель колхоза Э. ХЕМБЕТТИ
Зав. МТФ М. ПАККИ
Счетовод И. ПАККИ
Ветфельдшер В. И. ПЕТРОВ

ПЛОДЫ РАВНОДУШНОГО ОТНОШЕНИЯ К ФЕРМЕ

Молочная ферма колхоза „Корписаловец“ — одна из крупных ферм в Никольском сельсовете. Поголовье скота по качеству не плохое. Расходы по МТФ колхоз несет большие, а доходы получает мало ощущимые.

Получается это потому, что правление колхоза мало внимания уделяет вопросам животноводства. До 1937 года колхоз, располагая недостаточной площадью лугов, не думал о расширении посевов клевера, и, поэтому, только на нынешний стойловый период впервые обеспечил скот полностью грубыми кормами. Кормов нехватало, приходилось день-

ги, предусмотренные на покупку сильных кормов тратить на покупку сена и соломы. Запасов сильного корма на раздой коров колхоз поэтому никогда не имел и не имеет сейчас. Даже племенной бык не получает необходимого ему овса.

Колхоз не выполнил и план силосования в количестве 100 тонн, несмотря на то, что в колхозе есть силосная башня и даже своя силосорезка. В колхозе не силосуют кормов с 1936 года.

Скотные дворы окружены грязью, приходят в негодность, а о ремонте их, несмотря на просьбы зав. МТФ, никто не заботится.

Полы на скотных дворах сгнили. В стенах большие дыры, в окнах нет вторых рам, по скотным дворам свободно гуляет ветер. Для телят отведен угол, где они стоят на сквозняке.

Скот, как правило, не чистят. У телят шерсть висит клачьями, не мало на них и всевозможных паразитов. В течение года пали 4 теленка и двухлетняя нетель. Коровы и нетели также обросли навозом. В кормушках плеснеуют остатки корма.

Нередко, особенно зимой, скот целыми днями стоит непоенным. Колодец при скотном дворе недостаточно углублен и воду приходится подвозить за полтора километра, что после сильных метелей не всегда возможно. В эти

дни скот и стоит непоенным. Доставка воды стоит колхозу ежегодно несколько тысяч рублей.

Таково состояние фермы колхоза „Корписаловец“. Благодаря такому вот отношению к стаду, колхоз, в среднем, в течение ряда лет ежегодно лишается 30—40 тысяч рублей дохода.

Необходимо отметить, что лошади и свиньи в колхозе находятся еще в более худшем состоянии. Жеребята малоподвижны, едва стоят на ногах. Часть лошадей третий год больна. От двух свиноматок в течение года колхоз получил приплода всего 9 штук, из них живых осталось только 5. Остальные подохли. Госу-

дарственный план по свиноводству не выполнен.

Животноводство в колхозах Никольского сельсовета вообще безнадзорно. Сельсовет с 15 января не имеет зоотехника. Веттехник тов. Скорупский с Елизаветинского ветпункта редко навещает никольские колхозы, в колхозе „Корписаловец“ он был 2 месяца тому назад.

Молочная ферма колхоза „Корписаловец“ может и должна быть доходной. Скот колхоза может дать удой не менее 3—4 тысяч литров с фуражной коровы в год. Необходима только забота о скоте, упорная борьба за подъем животноводства.

В. И. ПЕТРОВ,
В. А. СИМАНОВ